

Gazdasági fejlődés és környezeti fenntarthatóság

[Ramon Lopez – Michael A. Toman: *Economic Development & Environmental Sustainability* Oxford University Press, 2006. 505 p. ISBN 0–19–929799–1 978–0–19–929799–3]

Kincses Zsolt egyetemi adjunktus

Nyugat – magyarországi Egyetem Közgazdaság-tudományi Kar, Sopron

Az utóbbi néhány évtizedben a gazdasági növekedés a fejlődő országokban lelassult, a társadalmi egyenlőtlenség nem mérséklődött és a környezet károsodása szignifikánssá vált. Az országok többségében a gazdasági növekedés társadalmi, ökológia szempontból nem fenntartható.

A könyv megírásához számos szerző elemzéseivel, tanulmányaival hozzájárult. Az előszóban J. E. Stiglitz a gazdaságpolitika és a fenntartható fejlődés bonyolult kapcsolatrendszerét elemzi. Véleménye szerint a központi kormányzat hatalmi érdekei, valamint az IMF struktúra politikája, programja együttesen felelősek a fejlődő államok természeti erőforrásaiknak erőltetett ütemű kiaknázásáért, felhasználásáért. Gazdaságpolitikai céljuk erőltetett ütemű gazdasági növekedés elérése, hosszú távú fenntartása, mely országaik gazdasági, társadalmi jóléte biztosításának feltétele, viszont az a növekedési modell, amit alkalmaznak jelentős, visszafordíthatatlan károkat okoz a természeti környezetben – amelyre Stiglitz nyomatékosan felhívja a figyelmet. A multinacionális vállalatok a fejlődő országokban megtermelt jövedelmüket folyamatosan kivonják a térségből, a profit megszerzéséhez igénybe veszik a környezet nyújtotta szolgáltatásokat és javakat, az alkalmazott termelési technológiával jelentős környezeti-természeti károkat okoznak a térségben, amelyek részben irreverzibilisek, illetve a helyreállításukhoz nem járulnak hozzá. Stiglitz cinikusan megjegyzi, hogy a fejlődő országokban a természeti javak kizsákmányolása oly mértékű, a neoliberais gazdaságpolitika megvalósítása a környezetet oly mértékben károsítja, hogy annak reformja a természeti környezet megőrzését és a hosszú távú, kiegyensúlyozott gazdasági növekedést egyidejűleg képes lenne szolgálni.

A könyv bevezető fejezetében Ramón Lopez és Michael Toman tömören áttekintik napjaink fejlődési tendenciáit gazdasági és környezeti szempontból, mellyel alátámasztják a következő fejezetek mondanivalóit. A gazdasági fejlődés végső célja a fejlődő országokban is a jólét növelése, kiegyensúlyozott fenntartható növekedés biztosítása, aminek eléréséhez nem elégséges a GDP termelést fokozott ütemben bővíteni, alapvető követelmény valamennyi erőforrás társadalmi és környezeti fenntarthatóságának megfelelő menedzselése, felhasználása. A természeti erőforrások kimerülése, a környezet károsítása veszélyez-

teti a fenntartható fejlődést, a jólétet, a fejletlen és fejlődő államokban élők élet-színvonalát és nagy valószínűséggel csökkenti a fejlett államokban elért élet-színvonal fenntartásának lehetőségét.

Az utolsó néhány évtizedben a gazdasági növekedés a fejlődő országokban – néhány kivételtől eltekintve – lelassult. A társadalmi egyenlőtlenség nem enyhült, inkább romlott, a környezeti rombolás pedig sok helyen szembetűnővé vált. Számos országban a gazdasági fejlődés környezet szempontjából fenntart-hatatlan. A politikai és gazdasági döntéshozók gyakran megfélemlenek a kör-nyezeti terhelésről, kevés hangsúlyt fektetnek arra, hogy a gazdaságpolitikai döntéshozatal és végrehajtás ne csak a gazdasági teljesítménynövelésre, hanem a környezeti tényezők megőrzésére is irányuljon, kevés figyelmet szentelnek azokra a programokra, amelyek a környezet helyreállítását, az erőforrások takarékos, gondos felhasználását, a természeti környezet megőrzését szolgálják. A könyv teljes terjedelmében, nyomatékosan hangsúlyozza, hogy csak egy komplex, *a természeti tényezők megőrzését, védelmét kiemelten kezelő, kiegyensúlyozott fejlődés* biztosíthatja a társadalmi jólét hosszú távú növekedését. A fejlődő országokban csak egy ilyen növekedési pálya lehet *fenntartható*. Paradox helyzet alakult ki: több, természeti erőforrásokban gazdag országok teljesítménye sokkal rosszabb, mint az erőforrásokban szegényebb államoké. Gyengén teljesítő állam például Kongó, Sierra Leone, ugyanakkor Korea, vagy Szingapúr különösebb természeti erőforrás nélkül is sikeres növekedést ért el. Természe-tesen olyan országokra is találunk példát, amelyek természeti erőforrásaikat ki-használva érték el gazdasági fejlődést. Ilyen például Malaysia és Botswana is. Ezen országok elmúlt néhány évtizedes fejlődése jól mutatja, hogy az „*erőforrás átok*” nem elkerülhetetlen. Ugyanakkor több, természeti erőforrásban gazdag ál-lamban mindennapos jelenség a korrupció, amely gyakran diktatórikus politikai rendszerrel párosul, ami azt valószínűsíti, hogy ok-okozati összefüggés van az erőforrás gazdagság és a korlátlan politikai-gazdasági hatalom gyakorlás között. Az erőforrásokban gazdag országokban egy másik paradox helyzet, hogy ahol az adórendszer viszonylag torzításmentes, ott egyenlőbb jövedelemelosztási vi-szonyoknak kellene kialakulnia, mint azokban az országokban, ahol a nemzeti jövedelem az egyéni teljesítményektől függ és a progresszív adózás negatív ösztönzőként hat. Ennek ellenére viszont ténylegesen egyenlőtlenebb jövedelem el-oszlás figyelhető meg. Ezek az un. „*gazdag országok szegény népeiséggel*”.

A szakirodalom a környezeti problémák megoldásánál a politika szerepét hangsúlyozza. A szerzők szerint a jövedelemelosztási egyenlőtlenségeknek leg-főbb oka a korrupció mellett az, hogy a jelentős környezeti károkat – melyeket természeti erőforrások kiaknázásával idéznek elő – aránytalanul a szegényebb rétegekkel fizettetik meg, épp azokkal, akik ezen erőforrásoktól a leginkább függenek.

A könyv szerzői többször hangsúlyozzák a kormányzatok felelősségét, amelyek a problémákat endogén módon képesek kezelni. *Legfontosabb üzenetük, hogy a kialakult környezeti válságért a közjavakat előállító szektor alacsony beruházási szintje a felelős.* A környezet javai, szolgáltatásai közjóságoknak tekinthetők, melyre a politika igen kevés figyelmet fordít, ahelyett, hogy újabb és újabb e körbe tartozó közjavakat állítanának elő, a meglévőket pazarolják.

A természeti erőforrásokhoz való hozzáférés általában kormányzati engedélyekhez kötött. Az irántuk keresletet támaztó multinacionális kitermelő vállalatok célja a profit maximalizálása, melynek egyik alapvető eleme az erőforrás lehető legalacsonyabb áron való megszerzése, amit gyakran úgy szereznek meg, hogy a döntéshozókat korrumpálják. A fejlett ipari államokban sem ismeretlen ez a jelenség, a természeti erőforrások lobbistái nyomást gyakorolnak a döntéshozókra, sokszor igen bőkezű, ellenállhatatlan ajánlataikkal.

A szerzők konzisztensen feltárják és elemzik a környezet megőrzését nem kellő mértékben szolgáló környezetgazdálkodási intézményeket, kormányzati szabályokat, intézkedéseket, tulajdonviszonyokat. A helyi közösségek érdekeivel nem azonosuló gazdaságpolitika cél és eszközrendszere társadalmi csoportok, rétegek életterét és anyagi lehetőségeit szűkíti, korlátozza, teszi tönkre. A szegényebb társadalmi csoportok, rétegek tulajdonosi érdekeinek védelme a multinacionális vállalatok profitérdekeivel szemben kevésbé érvényesül – írja E. B. Barbier az első fejezetben, de a téma visszatér R. López által írt ötödik fejezetben is.

A szerzők felhívják a figyelmet arra is, hogy nem a globalizáció az, ami önmagában veszélyezteti a környezeti értékeket és a természeti erőforrásokat. A kényszerhelyzetben levő politikai vezetés, a jelentős államháztartási hiány rákényszeríti az államokat arra, hogy az erőforrásaik felhasználásánál a fenntarthatóság szempontjait alárendeljék a pillanatnyi jövedelemszerzési kényszernek. Hitelfelvételük következményeként nőnek a kamatlábak, csökken a környezeti javak, szolgáltatások beruházásainak megtérülése, jövedelmezősége.

A multinacionális kitermelő vállalatok saját magukról sokszor hamis képet festenek, túlhangsúlyozzák a környezet megóvására irányuló tevékenységüket, a valóság azonban sokkal aggasztóbb. Profitmaximalizálási törekvéseik nem csak abban nyilvánulnak meg, hogy a nyersanyagokat jóval a piaci ár alatt szerzik meg, hanem abban is, hogy a kitermeléssel okozott természeti károkat nem állítják helyre, a törvényhozásra pedig olyan irányú nyomást gyakorolnak, ami csökkenti a környezetvédelmi szabályozás szigorát. A könyvben többször visszatérő motívum, hogy a túlzott természeti erőforrás kihasználás és környezeti rongálás intézményi visszássággal és piaci tökéletlenséggel társul. A gazdasági döntéshozatalnál a valódi társadalmi érdekeket érvényesíteni kell, a kormányzatok kiemelt felelőssége az, hogy piaci torzításokat intervenciókkal történő enyhítése mellett aktív környezetvédelmi politikát valósítsanak meg.

A fejlődő országok jelenlegi támogatáspolitikája többnyire ösztönzi az erdő-kitermelést, a hagyományos növénytermesztési szerkezet monokulturálissá történő átalakítását, a külterjes állattenyésztés belterjesítését. Ezek a fejlesztések, szerkezeti átalakítások csökkentik a hagyományos mezőgazdasági termékek kínálatát, növelik az árakat, rapidan kimerítik a természeti erőforrásokat, tartalékokat. Ezekkel a kérdésekkel foglalkozik a harmadik, negyedik és ötödik fejezet.

Régi aggodalom, hogy korlátozottan rendelkezésre álló természeti kincseink a növekedés fenntartását hosszú távon nem teszik lehetővé. A technológiai fejlődés eredményeivel ma már ugyanazon erőforrás-mennyiség felhasználása mellett nagyobb mennyiségű terméket állíthatunk elő. A növekedésnek azonban ára van, az erőltetett ütemű fejlődés, technológiai változás klimatikus következményekkel jár együtt, számolnunk kell a melegházhatás negatív következményeivel, a káros gáz kibocsátás növekedésével.

A könyv egy másik lényeges eleme, a növekedési problémák másik sarkalatos kérdése a konvencionálisan használt elszámolási rendszerek használhatatlansága a környezeti károk és a természeti erőforrások kihasználásának értékelésére. A nem korrekt döntéstámogató adatok viszont a környezet gazdálkodási döntéseket nem kielégítő mértékben alapozzák meg. A GDP növekedése például a gazdaság és a jólét növekedését sugallja, még akkor is, ha a környezeti károk nagysága esetleg felülmúlja a GDP növekedését, vagyis valójában az ország összességében elszegényedik.

A természeti kincsek kíméletlen, felelőtlen felhasználását ösztönző rejtett és/vagy nyílt gazdasági támogatások, a korrupció, rent-seeking (járdék vadászat) megszüntetése a növekedés feltételeit erőteljesen javítaná, több erőforrást biztosítana a helyi adottságoknak megfelelő, a környezetet kímélő gazdasági programok finanszírozásához.

A könyv a második fejezetben foglalkozik a fejlődés mérésével, kihívásaival. A fejezet kitér arra is, hogy a természeti tőkével kapcsolatos adatokhoz nehezen jutunk hozzá, és kitér a minőségi tényezők kvantifikálásának kérdéseire is.

A szerzők véleménye szerint nem elég aktív környezetpolitikát alkalmazni, szükséges a környezetvédelemnek gazdaságpolitika valamennyi területén prioritást biztosítani. A szerzők véleménye szerint, az egész világon a politikai döntéshozatal és végrehajtás reformjára van szükség, az egyéni érdekeket alá kell rendelni a társadalmi jólét, a környezet hosszú távú megőrzésének.

Az utolsó előtti fejezet a fejlődő államok erőforrás-kihasználásának kérdéseivel foglalkozik, a szerzők megállapítják, hogy ez nem helyi probléma, hanem nemzetközi szintű. Mind ezidáig nem jöttek létre olyan nemzetközi intézmények, amelyek feladata lenne a természeti környezet megőrzésének felügyelete, annak az igénynek az érvényesítése, hogy a fejlett államok által felhasznált természeti erőforrásaikért megfelelő ellentételezés részesüljenek.

Az utolsó két fejezet egyik lényeges következtetése, hogy igen bizonytalanok még azok az erőfeszítések, eljárások, módszerek melyek a természet szolgáltatásait értékelik. Nem ismerjük eléggé azokat a folyamatokat, értéket, eljárásokat sem, amelyek szükségesek ahhoz, hogy megvédjük a környezetet, csökkentsük gazdasági és társadalmi ártalmaiknak a kockázatát. A másik következtetés, hogy a gazdasági feltételek biztosításán kívül gyakorlati lépésekre is szükség van, aminek a megtétele szintén sok akadályba ütközik, bizonytalan.

A könyv szerzői tanulmányaikban sokszor ábrándokat kergetnek, gyakran túlzottan optimisták, máshol a tényszerű, realista helyzetismertetést nyújtanak, valóságghú esettanulmányokat közölnek. Javasolt megoldásaik azonban már-már a mesék világába tartoznak, idealizmusuk töretlen; feltételezik, hogy a vállalatok társadalmi és környezeti felelősségtudata a racionális profitéhségük fölé kerekedik

A könyvet mindenkinek ajánlom, akit érdekelnek a környezetpolitika céljai, eszközei, hatásai, valamint a mögötte húzódó érdekkapcsolatok. A könyvet azok is haszonnal forgathatják, akik hisznek a vállalatok fogyasztók felé mutatott társadalom-, és környezettudatos arculatában, és azok is, akik kételkednek ebben.

Economy & Society

1. ÉVFOLYAM

2009. OKTÓBER

1. SZÁM

Table Of Contents

Abstracts

Letter From Editor..... *Prof. Dr. Csaba Székely, DSc* 3

Articles

Has the great depression returned?
..... *Prof. Dr. László Csaba member of Hungarian Academy of Sciences,
Central European University (DE,BCE).* 5

The first part of the paper offers a theoretical perspective on the causes and mechanisms of financial meltdowns in general and the most recent 2007–2009 crisis in particular. In the second part theories are underpinned by empiric, indicating that the global economy has not contracted in either 2007 or 2008, and the recession of 2009 in the range of 0.6–0.9 pct is anything but a devastating depression. In the next part, experiences of west European stagflation of the 1970s and of Japan's lost decade in the 1990s are invoked to caution against an overdose of fiscal and monetary easing. Finally an overview of Hungarian difficulties, which date back to 2003 at latest, indicates the predominance of structural factors of slowdown, which are hard to remedy by Keynesian means.

What's the matter with the world? Financial system and ageing: Related challenges
..... *Prof. Dr. Katalin Botos Dsc*
University of Szeged, Faculty of Economics and Business Administration 18

From the most critical three challenges of our age, i.e. financial system, aging and ecological issues, the article draws the attention to the importance of the coherency between the first two.

The earliest establishment of such financial system that can be sustained for a long period is vital for Europe and within Europe – for Hungary.

Moral motives of human behavior are hidden behind all the three of them. It seems to be inevitable to go back to those moral-philosophical principles from which – and on the basis of which – the economic science was born in the time of Adam Smith.

Epidemics, diseases and international security *Prof. Dr. Ferenc Kondorosi*
University of West Hungary, Faculty of Arts, Szombathely 29

Recently, in the international community the cooperation and interdependence between certain countries and certain regions have been formed to such an extent that has a positive effect on the development of the world and makes dividing of the achievements of the technological, economical and social development inevitable. The international capital flow is creating new development opportunities, new markets are opened up and new technologies become available. But the globalization does not only connect people, it does not only deliver values and behavior models; the globalization also separates with making people aware of the breaking point of civilization, and it threatens with the loss of identity.

Making use of regional strengths: The example of the Austrian Land Salzburg and the Hungarian County of Győr-Moson-Sopron
 *Prof. Dr. Franz Schausberger*
Professor für Neuere Österreichische Geschichte, Universität, Salzburg 38

Historically the Austrian Land Salzburg and the Hungarian county Győr-Moson-Sopron used to act far beyond their contemporary boundaries. Also today it can be asserted that both regions comply with all requirements to be European Top-regions if they are actively ready to act in a wider field by cross-border regional cooperation.

This article goes in for tourism which have good conditions in this area and important factor of development for both regions. It is about a comparison of one region (Salzburg), which has a quite developed tourism due to long tradition and therefore has reached a strong economic position and another region (Győr-Moson-Sopron county), which disposes of many resources for tourism industry but has poor implementation yet.

Land Salzburg showed that tourism as a "soft" local economic sector – even if not as the only factor – has the ability to bring forth wealth and international prestige for the region. Land Salzburg has a lot of natural, cultural and human resources, and the people of region use them sustainably.

The West Hungarian counties, in particular Győr-Moson-Sopron, dispose of these scenic, cultural and human resources for encouraging tourism by suitable measures. Therefore it is necessary to bundle strengths and to prepare a regional tourism plan including the border regions in Austria and Slovakia. All planned measures are to be tested for their sustainability, for their careful use of resources and according to the principle "quality over quantity".

Efficiency reserves of enterprises in management ... *Prof. Dr. Csaba Székely DSc*
University of West Hungary, Faculty of Economics, Sopron
 *Pál Andriska President*
University of West Hungary, Faculty of Economics, Sopron 62

Competitiveness is a comparative concept of the ability and performance of a firm, sub-sector or country to sell and supply goods and/or services in a given market. Competitiveness of enterprises can be led back to the differences in efficiency between competing companies. A certain part of the differences in efficiency can be originated in technical-technological reasons, but economical effects arising from the size, experiences, and special abilities of the enterprises also play a leading role. Within this, the personal element which is in connection with leading-organizing activities on the one hand, and with the knowledge, proficiency, motivation and commitment of the labor force on the other hand is also important.

This paper examines the issues above on the basis of the first experiences of a research cooperation started last year.¹⁰¹ On the basis of audits of Hungarian companies the universities and advisory companies participating in the research with the co-ordination of the European Lean Association are seeking such kind of relations with the help of which efficiency reserves of the economic factors can be brought to the surface.

¹⁰¹ Research on the Inner Efficiency Reserves of the Hungarian Economy

The research is built on ‘the paradigm of organizational excellence by Franklin Covey’, according to which organizational excellence is determined by the long-lasting high performance, the loyal customers, the winning organizational culture and cooperation. Their primary conditions are the excellent focus (strategy, aims) and realization, the excellent leading and the excellent people. In our research we use those methods findable in international literature that can give well-established answers to these questions.

Innovative Organizations And Dimensions Of Change
 *Prof. Dr. Franz Schausberger*
Professor für Neuere Österreichische Geschichte, Universität, Salzburg 80

The research of innovative organizations examines the adaptability of companies in four dimensions, as the organizational structure, the values of the organization, the processes of the organization and the changes in the effects of the organization, the exploration of the tendencies detected in them. This article examines three generally perceptible tendencies of changing which can be observed in several dimensions.

Outsourcing as one of the means of competence-based company establishment is strongly developing into co-sourcing (becoming network consumers, co-operating partners).

In accordance with this it is also necessary to study the networking and one of its specific subjects, the types of the clusters.

Telecottages: Hopes and Realities of Rural Development.....
 *Prof. Dr. László Kulcsár, CSc*
University of West Hungary, Sopron
 *Ferenc Hohl, PhD student*
Szent István University, Gödöllő
 *Dr. Csilla Obádovics, PhD Associated professor*
Szent István University, Gödöllő 97

Rural development is a persistent challenge everywhere, whether in most developed countries and post - communist regions in Europe or in less developed economies. Although there are several dimensions of the rural and regional backwardness, principal among them are some lacks of information and a limited access to economic and social services. The greater distance to information and other resources maintains the gap of competitiveness between different settlements/regions.

Many scholars and politicians believed in digital “revolution” open doors to access information in poor settlements and partly diminish regional inequalities. This paper focuses on the role of Telecottages in rural areas and according to literature shows the Telecottages in Hungary almost inefficiently because of failures in less developed settlements and micro regions. Most of the failures connected to lack of human and social capital and a poor economic infrastructure.

The socio-Economic development and the employment crisis in agriculture in Hungary	<i>Dr. Krisztián Ritter, PhD. Assistant professor Szent István University, Faculty of Economic and Social Sciences, Gödöllő</i>	112
--	---	-----

In the last decades the global economic processes and the decreasing agricultural employment have caused heavy structural problems in a number of rural areas all over the EU and other developed countries as well.

The main objective of this paper was to explore the connection between long-term agricultural unemployment and the state of territorial development; and also to define the possibilities of local endogenous development on those impaired micro regions that suffered most from the decrease of employment in the agriculture in Hungary, during the period 1990–2003.

By multivariate statistical methods, the areas involved in the examination have strong correlation with the spatial inequalities, and the selected micro-regions lag behind concerning the necessary local resources, especially the human resource. On the ground of the results, it is not the decreasing role of the agriculture in employment that is the main problem affecting the lagging rural areas, but the economic, social, infrastructural and mainly human disadvantages that are accumulated. As a main conclusion, the development of the human resources should be the first main goal and term of local strategies and actions.

Book Reviews

State, Society and the „Post-Socialist” Economies [John Pickles (ed.): State and Society in Post – Socialist Economies. Palgrave, MacMillan 2008. 262.p. New York. ISBN: 978-0-230-52214-5]	<i>Prof. Dr. László Kulcsár</i>	147
Economic Development and Environmental Sustainability [Ramon Lopez – Michael A. Toman: Economic Development & Environmental Sustainability, Oxford University Press, 2006. 505 p. ISBN 0-19-929799-1 978-0-19-929799-3]	<i>Zsolt Kincses</i>	153

A KÉZIRATOK FORMAI ÉS SZERKEZETI KÖVETELMÉNYEI

1. Kéziratokat kizárólag elektronikus formában, e-mailen fogadunk.
2. A kéziratok Microsoft Word 2010, vagy 2003-2007 verzióval, vagy azokkal teljesen kompatibilis szövegszerkesztővel készüljenek
3. A képek, ábrák, térképek, táblázatok a mellékletben szerepelnek, a szövegben csak jelölni kell a körülbelüli helyüket. Pl. „A 18. táblázat körülbelül ide”.
4. **Színes ábrák és táblázatok nem alkalmazhatók!**
5. Az alkalmazott betűtípus és méret: **Times New Roman 12. Sortávolság: 1,5.**
6. A formai és irodalmi hivatkozásoknál a kötelezően alkalmazott stílus az **APA**. Lásd részletesen pl.: <http://www2.liu.edu/cwis/cwp/library/workshop/citapa.htm>
7. A kéziratok terjedelme táblázatokkal, ábrákkal, stb. együtt nem haladhatja meg a 20 A4 oldalt (1,5 sortávolság, 12-es betűméret).
8. A cikkek **kötelező** szerkezete:
 - a. cím, szerző(k) – név, intézmény, beosztás, **csak az első szerző e-mail elérhetősége;**
 - b. magyar nyelvű absztrakt (maximum 200 szó címmel együtt) és maximum **5 kulcsszó/kötelező, JEL kódok/kötelező;**
 - c. angol nyelv absztrakt (maximum 200 szó címmel együtt) és maximum **5 kulcsszó/kötelező;**
 - d. bevezetés, célok;
 - e. a téma felvezetése, a vonatkozó szakirodalom bemutatása, értékelése;
 - f. az alkalmazott módszerek (ha értelmezhető);
 - g. a téma tárgyalása / kutatási eredmények (ha értelmezhető);
 - h. következtetések / összefoglaló;
 - i. irodalomjegyzék (**csak APA stílus**);
9. A könyvismertetések terjedelme nem haladhatja meg a hat A4 oldalt (Times New Roman, 1,5 sortávolság, 12-es betűméret). Az ismertetés címe és a szerz. neve után szögletes zárójelben meg kell adni az ismertetett könyv, kiadvány teljes bibliográfiai adatait, beleértve az ISBN, vagy ISSN számot.
10. A követelményekkel nem egyező kéziratokat a szerkesztőség visszaküldi.
11. A szerkesztő fenntartja a jogot a kézirat terjedelmi és minőségi változtatására.
12. Korábbi számok: <http://gt.nyme.hu>

MANUSCRIPT STYLE REQUIREMENTS

The Journal of Economy & Society (JES) is a quarterly publication of the University of West Hungary. It is designed to provide information and fresh perspectives on issues of importance to professional economists and social scientists and to all readers interested in policies affecting economy and society.

The editors of The Journal of Economy & Society are looking for papers that inform our readers and engage them in discussion about issues of relevance to the disciplines of economics and social sciences. If you want to publish in JES you must accept the following writing style guidelines for submission.

1. Send manuscript by email to **Zita Juhász** (zjuhasz@ktk.nyme.hu) only. Email attachments are acceptable.
2. We accept papers in English, German and Hungarian.
3. Manuscripts must be sent in Microsoft Word 2010, 2003- 2007 format, or in WordPerfect X3, X4 format.
4. Manuscripts including abstract, footnotes, references, and appendices should be Times New Roman 12, one and half spaced. Papers should be thoroughly checked for misspellings and grammatical errors, and should not exceed 20 pages (including tables, pictures, maps, figures).
5. Papers have to follow the next structure:
 - a. Title, completed with the name(s), host institute(s) and academic position(s) of the author(s) or authoress(es) and **one e-mail address** for further communication;
 - b. An abstract of not more than 200 words (see APA style). plus 5 keywords maximum and JEL codes;
 - c. Introduction, objectives;
 - d. Explaining the issue and relevant literature;
 - e. Methodology, data sources (if relevant);
 - f. Description, findings;
 - g. Summary / Conclusions;
 - h. References (**we accept APA style only**). See e. g. <http://www2.liu.edu/cwis/cwp/library/workshop/citapa.htm>
6. Brief footnotes are acceptable only.
7. Required tables, pictures, maps, figures should be enclosed and on separate sheets, following all references. Notify editors of appropriate position of tables, pictures, maps and figures within the text (e.g. **Table one about here**).
8. **We don't accept color tables, figures, charts, maps!**
9. References should be presented in alphabetical order. See **APA** style.
10. The editor reserves the right to edit all submissions for clarity and length.
11. Back issues: <http://gt.nyme.hu>



Nyugat-magyarországi Egyetem Kiadó
University of West Hungary Press
Sopron